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                            Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                                 
                                     Civil Council with the Supreme Judicial Council of Republic of Bulgaria 

 

 

АКТ № 145/23.04.2021 г. 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от Правила за действие на Гражданския съвет) 

На онлайн заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет (ГС 

към ВСС), проведено на 23.04.2021 г., по точка 1 от дневния ред: 

т. 1 – Обсъждане на предложения за изменение и допълнение на Правилата 

за действие на Гражданския съвет от професионални и неправителствени 

организации към ВСС 

 

Във връзка с решение на ГС към ВСС, акт № 144/26 март 2021 г., до 9 април 

2021 г., включително, са изпратени писмени предложения за изменение и 

допълнение на Правилата за действие на ГС към ВСС (Правилата) до електронната 

поща на председателя на ГС към ВСС от следните организации-членове на ГС към 

ВСС:  

1. Асоциация на държавните съдебни изпълнители (АДСИ), вносител и 

докладчик в заседанието на 23.04.2021 г. госпожа Мария Колева, 

2. СНЦОП „Обединение на свободните адвокати“ (ОСА), вносител господин 

Емил Георгиев, докладчик в заседанието на 23.04.2021 г. госпожа Маринела 

Ашикова, 

3. Академия за изследвания в сигурността и отбраната (АИСО), вносител 

госпожа Богданка Лазарова, като участва по предложенията си с писмено становище 

в заседанието на 23.04.2021 г. 

4. Асоциация „ФОРУМ“, вносител госпожа Мария Карагьозова, докладчик в 

заседанието на 23.04.2021 г.  госпожа Светла Дерменджиева, 

5. Камара на арбитражните и на съдебните експерти в България (КАСЕБ), 

вносител господин Любомир Герджиков, като участва по предложенията си с 

писмено становище в заседанието на 23.04.2021 г. 

Предложенията на петте организации са препратени на 9 април 2021 г. от 

председателя до всички членове на ГС към ВСС по електронната поща за 

предварително запознаване и са приложени към настоящия акт.  

Във връзка с решение на ГС към ВСС, акт № 144/26 март 2021 г. на 23 април 

2021 г. се проведе заседание на ГС към ВСС, на което всички постъпили 

предложения за изменение и допълнение на Правилата са обсъдени и гласувани в 

http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/12/rules.pdf


2 
 

рамките на т. 1 от дневния ред, като за всяко постъпило предложение е проведено 

отделно гласуване до изчерпване на всички предложения. 

Обсъждането и гласуването е проведено в последователността на съответните 

раздели и точки в тях на действащите Правила, по които са постъпили предложения, 

както следва: 

 

А. Раздел III, т.1, предложение на ОСА 

 

1. (изм. и доп. с решение на ГС от ……. 2021 г.) Членове на 

Гражданския съвет към ВСС са професионални и неправителствени 

организации, извършващи дейност в обществен интерес, работещи в 

областта на правото и реформата на правосъдната система.За удостоверяване 

на тези обстоятелства кандидатстващите организации представят към 

заявлението за членство /регистрационна форма по образец/ доказателства 

относно извършваната от тях дейност в обществен интерес, целите и 

предмета си на дейност, в това число, но не само: удостоверение от 

ТРРЮЛНЦ за регистрация на съответната организация в обществена полза, 

цели и предмет на дейност  в областта на правото, правосъдието и съдебната 

реформа, публично оповестени материали за предприети инициативи на 

самата организация, които са в защита на обществения интерес, реформите и 

подобряване функционирането на правосъдната система, представени 

становища в процедури по обществени консултации, участие в работни 

групи, комисии, съвети, институти или други консултативни органи, 

публикации по въпроси от областите на взаимодействие с Висшия съдебен 

съвет и др.подобни доказателства относно извършваната дейност в обществен 

интерес в областите  на взаимодействие с ВСС. Изискванията за членство не 

засягат вече приетите членове на Гражданския съвет към ВСС. 

 

гласуване:           „за“ – 3,     „против“ – 2,    „въздържали се“ – 9. 

не се приема 

 

Б. Раздел III, т. 2, предложение на ФОРУМ 

 

2. (изм. и доп. 2021 г.) Нови членове в Гражданския съвет се приемат от 

Гражданския съвет, чието решение се утвърждава от предоставя за сведение 
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на Висшия съдебен съвет. Кандидатите за членове на Гражданския съвет 

подават в писмен вид регистрационна форма „Граждански съвет към ВСС”. и 

удостоверение за актуално състояние - в оригинал и не по-старо от 6 месеца.  

 

След проведена дискусия вносителят коригира предложението си по 

следния начин и се поставя на гласуване: 

 

2. (изм. и доп. 2021 г.) Нови членове в Гражданския съвет се приемат от 

Гражданския съвет, чието решение се утвърждава от предоставя за сведение 

на Висшия съдебен съвет. Кандидатите за членове на Гражданския съвет 

подават в писмен вид регистрационна форма „Граждански съвет към ВСС” и 

удостоверение за актуално състояние - в оригинал и не по-старо от 6 месеца, 

ако ЮЛ не е регистрирано в ТРРЮЛНЦ. 

 

гласуване:           „за“ – 13,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 1. 

приема се 

 

В. Раздел III, т. 2, предложение на ОСА  

 

2.1 (нова, с решение на ГС от ……. 2021 г.) Нови членове в Гражданския 

съвет се приемат с решение на Гражданския съвет, прието с мнозинство на 

всички членове на Съвета. Кандидатите за членове на Гражданския съвет 

подават в писмен вид регистрационна форма „Граждански съвет към ВСС” и 

удостоверение за вписани в съответния регистър обстоятелства относно 

организацията, което е издадено не по–рано от 6 месеца преди датата на 

подаване на регистрационната форма. Всеки кандидат-член декларира, че 

приема целите на Гражданския съвет и настоящите Правила и представя 

заверен препис от доказателствата  за дейност в обществен интерес по т. 1 от 

настоящия раздел.  

 

гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 11,    „въздържали се“ – 1 . 

не се приема  

 

Г. Раздел III, т. 2, предложение на АИСО  
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„4. Изменение към т. III.2 - Право на членство в ГС - ВСС имат 

организации, които развиват дейност в областта на правосъдието и правовия 

ред. Нови членове в Гражданския съвет се приемат от Гражданския съвет, 

чието решение се утвърждава от Висшия съдебен съвет. Кандидатите за 

членове на Гражданския съвет подават в писмен вид регистрационна форма 

„Граждански съвет към ВСС” и удостоверение за актуално състояние - в 

оригинал и не по-старо от 6 месеца. „ 

 

Забележка: Приема се процедурно, по предложение на Мария 

Карагьозова в хода на заседанието, че постъпилите писмените предложения 

по т. 1 на дневния ред ще се подложат на обсъждане и гласуване, независимо 

дали има или няма докладчик по тях в заседанието, вкл. пълномощник 

когато съответната точка се разглежда.  

Приема се, че вносителят по постъпило писмено предложение гласува 

с глас „за“ за своето предложение.  

 

гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 4,    „въздържали се“ – 9 . 

не се приема  

 

Д. Раздел III, т. 2, предложение на КАСЕБ  

 

Предложение, направено в хода на заседанието: към приетия текст по 

точката да се добави и думата „заявление“. 

 

2. (изм. и доп. 2021 г.) Нови членове в Гражданския съвет се приемат от 

Гражданския съвет, чието решение се предоставя за сведение на Висшия 

съдебен съвет. Кандидатите за членове на Гражданския съвет подават в 

писмен вид регистрационна форма „Граждански съвет към ВСС” и 

заявление.  

 

гласуване:           „за“ – 6,     „против“ – 2,    „въздържали се“ – 6 . 

не се приема 

 

Е. Раздел III, т. 3 (нова), предложение на ОСА  
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3. (нова, приета с Решение на ГС  от ……. 2021г.) Представител/и на 

кандидата за член се изслушва/т задължително на заседанието на 

Гражданския съвет, преди гласуване на решение за приемане на  нов член.  

Въпросите и отговорите  на кандидата се отразяват в протокола от 

заседанието. Нов член на Гражданския съвет се приема с  решение, взето с 

мнозинство от всички членове на Гражданския съвет. 

 

ОСА оттегля предложението във връзка с резултатите от горните 

гласувания 

 

Ж. Процедурно предложение на Мария Колева, АДСИ:  

 

„Всички предложения за изменение и допълнение на Правилата, 

внесени от АДСИ, да се обсъдят и гласуват на този етап на заседанието 

поради неотложни служебни ангажименти на вносителя и невъзможност 

онлайн участието му да продължи на по-късен етап в заседанието“.  

 

гласуване:           „за“ – 14,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се  

 

З. Раздел III, т. 6 (нова), предложение на АДСИ  

„1. Всяка организация - член на ГС се представлява от лице, което не е 

член на УС на друга организация -член на ГС, нито е постоянно 

упълномощено да я представлява./С това се гарантира принципа за 

независимост при гласуванията и избягване на личен интерес/.“ 

 

гласуване:           „за“ – 8,     „против“ – 2,    „въздържали се“ – 4 . 

приема се 

 

Забележка: Национално сдружение Недвижими имоти напуска 

заседанието. 

 

И. Раздел III, т. 7 (нова), предложение на АДСИ  
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„2. Организация, която съгласно представения от нея актуализиран 

списък на членовете си, има членска маса под определен минимум /3-7 

човека/, има право само на съвещателен глас. Същата има право и на 

предложения, които да се включат в дневния ред, без право да участва в 

гласуването, както и да представлява друга организация при гласуване. 

/Горното е взаимствано от чл. 79, ал. 1 ЗСВ по отношение на Общото 

събрание на РС, но в друг контекст. Тежестта на гласовете следва да зависи и 

от членската маса, за да се избегнат кухи организации, които да диктуват 

решенията на ГС/.“ 

 

гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 10,    „въздържали се“ – 1 . 

не се приема 

 

Й. Раздел III, предложение на АДСИ  

„3. Организация, която чрез представителя си в ГС редовно изразява 

съмнения относно законността на дейността на Съвета, относно 

легитимността на ръководството на Съвета, избрано съгласно действащите 

Правила и без да може да приведе убедителни доказателства за това, да може 

да бъде предлагана за изключване заради накърняване престижа на ГС и 

умишлено затрудняване на работата му. Организацията няма право да 

кандидатства отново за член на ГС. /Взаимствано от Кодекса за етично 

поведение на бълг. магистрат и чл. 307 от ЗСВ - гл. Дисциплинарно 

производство/.“ 

 

АДСИ оттегля предложението си.   

 

Забележка: Мария Колева, АДСИ, заявява, че гласува предварително 

„за“ от свое име и от името на БАВЛЕК за предложенията на Асоциация 

„ФОРУМ“ по останалите за обсъждане и гласуване точки на раздел III, IV и V 

от Правилата и напуска заседанието. 

 

К. Раздел III, т. 4 (изм. и доп.), т. 4.1 (нова), предложение на ФОРУМ  
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4. (изм. и доп. 2021 г.) Членството в Гражданския съвет се прекратява с 

акт на Гражданския съвет в следните случаи: 

4.1 (нова) при наличие на постъпили и/или предоставени данни и/или 

информация с невярно и/или подвеждащо съдържание при 

кандидатстването. 

 

гласуване:          „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 2 . 

приема се 

 

Л. Раздел III, т. 4 (изм. и доп.), т. 4.2 (нова), предложение на ФОРУМ 

и т. 7.2 (нова) и т. 7.3 (нова) предложение на ОСА – по предложение на 

вносителите се гласува по тази точка за един от двата варианта на 

предложените от двама вносители текстове, поради идентичността на 

съдържателния им смисъл или против и двата варианта. 

 

Вариант „ФОРУМ“, с редакция в хода на обсъждането от 

вносителя, Раздел III: 

 

4. (изм. и доп. 2021 г.) Членството в Гражданския съвет се прекратява с 

акт на Гражданския съвет в следните случаи: 

 

4.2 (нова 2021 г.) при наличие на неетично отношение към дейността на 

Гражданския съвет и/или негови отделни членове и/или при поведение, 

което прави по-нататъшното членство на една организация несъвместимо с 

целите и функционирането на Гражданския съвет. Несъвместимо с целите и 

функционирането на Гражданския съвет е всяко виновно поведение на 

представител/и на организация - член на Гражданския съвет, което 

застрашава съществуването и функционирането на Гражданския съвет 

Съвета и/или противоречи на неговите цели. 

 

Вариант „ОСА“, Раздел III: 

 

4. (изм. и доп. 2021 г.) Членството в Гражданския съвет се прекратява с 

акт на Гражданския съвет в следните случаи: 
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7.2. (нова 2021 г.) При извършване на действия, които противоречат на 

целите на Гражданския съвет или с които се уронва престижа и авторитета 

на Гражданския съвет, или се уврежда доброто име на друг член на 

Гражданския съвет;   

Забележка: номерацията на точката тук е както е посочена от 

вносителя на предложението 

7.3. (нова 2021 г.) При непристойно, неетично или обидно поведение 

към друг член на Гражданския съвет в хода на заседанията или в публични 

изяви и публикации, в това число при използване език на омраза;  

Забележка: номерацията на точката тук е както е посочена от 

вносителя на предложението 

 

гласуване:            

„за“ Вариант ФОРУМ – 10,      

„за“ Вариант ОСА – 2,     

„против и двата варианта“ – 1 

приема се Вариант ФОРУМ 

 

M. Раздел III, т. 4, предложение на АИСО, нова 4.3  

 

1. Изменение на т. III.4 - да се премахне автоматичното изключване на 

организация - член на ГС ВСС заради 3 последователни отсъствия, като се 

добави възможност за защита на организацията и обсъждане на причините 

за отсъствието й от ГС - ВСС, като ГС - ВСС изисква от съответната 

организация информация за причините за отсъствие.  

 

Виж „Забележка“ към гласуване в буква „Г“ на акта.  

 

В хода на обсъждането се предлагат от участниците в заседанието 

различни варианти за изменение и допълнение на текста по тази точка, както 

и опция да не се променя съществуващият текст.  

 

Приема се гласуване по процедурно предложение на Българска 

асоциация на съдиите по вписванията да се гласува първоначално дали да 
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има или да няма промяна в съществуващия текст на точката и ако вотът е 

положителен в полза на промяна, да последват нови гласувания по различни 

конкретни предложения за изменение и допълнение на текста. 

След проведено процедурно гласуване, се взима решение да не се 

прави промяна в съществуващия текст на стара т. 4 за автоматично 

прекратяване на членство и то да се запази, като се допълни с текстовете за 

прекратяване на членство с акт на Гражданския съвет към ВСС.  

 

гласуване: „за“ промяна – 5, „против“ промяна – 6, „въздържал се“ – 0 

 

Забележка: Промяна в номерацията настъпва след гласуване буква „О“ 

по-долу и от т. 4.3 тази точка става т. 4.4 в Раздел III.  

 

Н. Процедурно предложение на Мария Карагьозова, председател 

нa ГС към ВСС:  

 

„Разглеждането на т. 1 от дневния ред за изменение и допълнение на 

Правилата да приключи за днес - 23.04.2021 г., и да продължи в следващо 

заседание  

или  

постъпилите предложения да се обсъдят и гласуват до тяхното 

изчерпване в хода на настоящото заседание .“  

 

гласуване:           

„да продължи заседанието до изчерпване на предложенията“ – 8,      

„да се прекрати заседанието и точката да се продължи в следващо 

заседание“ – 3,     

„въздържали се“ - 0 

 

След проведено гласуване се взима решение заседанието да продължи 

до изчерпване на всички постъпили предложения за изменение и 

допълнение в Правилата.  

 

Забележка: КАСЕБ напуска заседанието.  
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О. Раздел III, т.4.3 (нова), предложение на ОСА  

 

4. (изм. и доп. 2021 г.) Членството в Гражданския съвет се прекратява с 

акт на Гражданския съвет в следните случаи: 

 

7.1. (4.3) При системно нарушаване на Правилата за действие на 

Гражданския съвет, в това число при създаване на пречки пред дейността на 

Гражданския съвет или при препятстване на нормалната комуникация 

между неговите членове;  

 

Забележка: номерацията на точката тук е както е посочена от 

вносителя на предложението, а в скоби както би бил нейният последователен 

номер след приетите до момента в заседанието изменения и допълнения . 

 

гласуване:         „за“ – 9,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 1 . 

приема се  

 

П. Раздел III, т. 7 (нова), предложение на ОСА  

 

т. 4 (т. 7) (нова, приета с Решение на ГС от ……. 2021г.)  Списъкът с 

членовете на Гражданския съвет се актуализира от неговите съпредседатели,  

чрез публикация на интернет страницата на Висшия съдебен съвет, 

подсекция „Граждански съвет“, като се вписват приетият нов член и се 

посочват датата на решението за приемане и неговия представител, както и 

всички настъпили изменения в данните или представителството на членовете 

на Гражданския съвет, за които е направено съответното уведомление от 

страна на члена. По същия ред се оповестява и прекратяването на членството 

в Гражданския съвет. 

 

Забележка: номерацията на точката тук е както е посочена от 

вносителя на предложението, а в скоби както би бил нейният последователен 

номер след приетите до момента в заседанието изменения и допълнения . 

 

гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 3,    „въздържали се“ – 5 . 
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не се приема  

 

Забележка: КНОБ и Съюз на младите юристи упълномощават устно 

Асоциация „ФОРУМ“ да гласува от тяхно име до края на заседанието и 

напускат заседанието.  

 

Р. Раздел IV, предложение на ФОРУМ 

 

IV. Функции на Гражданския съвет към ВСС 

1. Подпомага ВСС при планиране и осъществяване на политики, 

свързани със законоустановените функции на ВСС. Анализира и оценява 

ефекта от провеждането им. 

2. Подпомага експертно ВСС при разработване на програми и 

проекти в приоритетните за ВСС насоки. 

2.1. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.)Гражданският съвет може да 

участва и да оказва съдействие на ВСС и на други организации и институции 

учреждения от правосъдната система при разработване, изпълнение и 

наблюдение на политики. отчитане на проекти и свързани с тях дейности. 

предвидени в Пътната карта за изпълнение на Актуализираната стратегия за 

продължаване на реформата в съдебната система 2016 - 2020 г. 

3. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Изготвя становища, предложения 

и препоръки за дейността на ВСС и на всички други организации и 

институции учреждения в рамките на правосъдната система. 

4. Сезира ВСС при възникнали обществени казуси и въпроси от 

компетентността на ВСС. 

5. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Изготвя становища в рамките на 

съгласувателните процедури при обсъждане на промени в 

законодателството, които засягат правосъдната система и приложението на 

нормативната уредба във всички области от обществен интерес. 

6. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Работи за укрепването на 

диалога, доверието и взаимопомощта между ВСС, лицата от правосъдната 

система и гражданското общество. 

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 
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приема се  

 

Забележка: ЦППИП (Мила Георгиева), упълномощава устно 

Асоциация на прокурорите в България и напуска заседанието след 

гласуването.  

 

С. Раздел V, т. 1, предложение на ОСА, направено в хода на 

заседанието 

 

Текстът на т.1 в Раздел V да се допълни по следния начин : 

 

Стар текст: 

(изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Всеки член на ВСС има право да 

участва в заседанията на Гражданския съвет. 

 

Нов текст:  

1. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Всеки член на ВСС има право да 

участва в заседанията на Гражданския съвет. Членовете на Гражданския съвет 

участват в заседанията пряко, чрез пълномощник или чрез писмено 

становище/предложения по дневния ред. 

 

гласуване:          „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

Т. Раздел V, т. 2, предложение на ФОРУМ 

 

2. Всяка една от професионалните и неправителствени организации 

определя поне по един свой представител за участие в заседанията дейността 

на Гражданския съвет като уведомява писмено 

съпредседателите/председателя на Гражданския съвет за името/имената на 

представителя/ите в срок до датата на първото заседание, следващо 

приемането и за член на Гражданския съвет. При промяна на 

представителя/ите - се уведомява по същия ред в срок до 14 дена, но и не по-

късно от първото следващо заседание. 
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гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

У. Раздел V, т.3, предложение на КАСЕБ 

 

1. Изменение по т. V.3 – „В случай, че НПО се представлява на 

заседанията на Гражданския съвет от друга организация – член на 

Гражданския съвет, то представляваната организация уведомява писмено 

другите членове на Гражданския съвет за името и кръга на пълномощията на 

представителя.“ 

 

гласуване:           „за“ – 3,     „против“ – 9,    „въздържали се“ – 0 . 

не се приема 

 

Забележка: Виж „забележка“ в гласуване по буква „Г“. В тази връзка 

тук е отчетен глас „за“ от името на вносителя на предложението КАСЕБ.  

Академия за изследвания в сигурността и отбраната гласуват „за“ по 

предложението с изразено писмено становище по т. 1 от дневния ред за 

заседание на 23.04.2021 г. , с което участват в заседанието. 

 

Ф. Раздел V, т. 3 предложение на ОСА 

 

3. (доп. с Решение на ГС от……2021 г.) В случай, че НПО се 

представлява на заседанията на Гражданския съвет от друга организация - 

член на Гражданския съвет, то представляваната организация уведомява 

другите членове на Гражданския съвет за името и кръга на пълномощията на 

представителя, като представя писмено пълномощно преди заседанието.  

Пълномощните се прилагат към протокола на заседанието и са неразделна 

част от него. Една организация може да представлява  по пълномощие не 

повече от трима членове на Гражданския съвет. 

 

гласуване:           „за“ – 1,     „против“ – 9,    „въздържали се“ – 0 . 

не се приема 

 

Х. Раздел V, т. 3 предложение на ФОРУМ 
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Стар текст на т. 3:  

 

3. В случай, че НПО се представлява на заседанията на Гражданския 

съвет от друга организация - член на Гражданския съвет, то представляваната 

организация уведомява другите членове на Гражданския съвет за името и 

кръга на пълномощията на представителя. 

 

Нов текст на т. 3:  

 

3. (изменен) Всяка организация - член на Гражданския съвет може да 

упълномощи друга организация - член да я представлява на заседанията, 

като уведомява за това минимум упълномощената организация и 

съпредседател/председател на Гражданския съвет, най-късно до един час 

преди обявения начален час за провеждане на заседанието или в хода на 

заседанието ако организацията-упълномощител участва в него, но го напусне 

преди края му.  

 

3.1 (нова) В случай, че не е посочен изрично кръга на пълномощията се 

счита, че упълномощената организация по т. 3 участва в дискусиите на 

заседанието и гласува по свое усмотрение от името на упълномощителя. 

 

3.2 (нова) Всяка упълномощена по т. 3 организация или 

съпредседател/председател на Гражданския съвет обявява в хода на 

заседанието упълномощаването и и кръга пълномощия, ако такива са 

изрично посочени от упълномощителя.  

 

гласуване:           „за“ – 11,     „против“ – 1,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

Ц. Раздел V, т. 4 предложение на ОСА. ФОРУМ оттегля 

предложението си по тази точка в полза на предложението на ОСА. 

 

4. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.и доп. с Решение на ГС от……2021 г.) 

Заседанията на Гражданския съвет се свикват от всеки един от 
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съпредседателите не по-рядко от веднъж на 2 месеца или при възникнала 

необходимост  по предложение на поне 3 от членуващите в Гражданския 

съвет организации. Извънредно заседание може да се свика по искане и на 

един член на Гражданския съвет, по спешност, като искането се съпровожда с 

обосновка на причините, налагащи провеждане за заседанието, и писмените 

материали по темата. Свикването на заседания може да се извършва от всеки 

от съпредседателите поотделно. 

 

След порведена дискусия вносителят на предложението редактира 

предложения текст по следния начин и той се подлага на гласуване: 

 

4. (изм. – акт на ГС № 97/06.07.18 г.и доп. с Решение на ГС от……2021 г.) 

Заседанията на Гражданския съвет се свикват от всеки един от 

съпредседателите не по-рядко от веднъж на 2 месеца или при възникнала 

необходимост  по предложение на поне 3 5 от членуващите в Гражданския 

съвет организации. Извънредно заседание може да се свика по искане и на 

един член на Гражданския съвет, по спешност, като искането се съпровожда с 

обосновка на причините, налагащи провеждане за заседанието, и писмените 

материали по темата. Свикването на заседания може да се извършва от всеки 

от съпредседателите поотделно. 

 

гласуване:           „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

Ч. Раздел V, т. 4.1 предложение на КАСЕБ 

 

2. Допълнение на т. V.4.1 – „Заседанията на Гражданския съвет към 

ВСС могат да се провеждат и чрез видеоконферентна връзка, като се 

извършва аудио и видео запис от заседанието, който запис се предоставя на 

всички членуващи организации, респективно им се предоставя възможност 

за самостоятелно извършване на запис.“ 

 

Забележка: Виж „забележка“ в гласуване буква „Г“ и буква „У“. 
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гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 10,    „въздържали се“ – 0 . 

не се приема 

 

Ш. Раздел V, т. 5 предложение на ФОРУМ 

5. (изм. - акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Дневният ред се определя от 

съпредседателите/председателя на Гражданския съвет. Не се включва точка 

от дневния ред, ако не са предоставени писмени материали по темата или 

писмена аргументация за необходимостта от разглеждането й в Гражданския 

съвет. По изключение в него могат да бъдат включени за разглеждане 

допълнителни въпроси, по които са постъпили писмени предложения не по-

късно от 3 дена преди датата на провеждане на следващото заседание. 

5.1 (нова) Промени в Правилата за действие на Гражданския съвет 

могат да се правят само с изрично включена за това точка в дневния ред. 

(бележка: т. е. не се допуска да се променят правилата примерно в                    

т. „Организационни въпроси“) 

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

Щ. Раздел V, т. 6 предложение на ОСА 

 

6. (доп. с Решение на ГС от……2021 г.) Поканата с дневния ред за 

заседанията на Гражданския съвет се изпраща на имейл - адресите на всички 

членове на Гражданския съвет най-малко 7 (седем) дни преди датата на 

заседанието, а в случаите на  извънредно заседание – най-малко 3 дни преди 

датата на заседанието. 

 

гласуване:           „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

 приема се 

 

Ъ. Раздел V, т. 7 и т. 8 предложение на ФОРУМ 

 

7. (изм. - акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Изменения в предварително 

обявения дневен ред не се допускат, с изключение на случаите по т. 5 от този 
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раздел. 

8. За участие в заседанията могат да бъдат канени и експерти от други 

заинтересовани институции и организации , съобразно техния предмет на 

дейност. 

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

ь . Раздел V, т. 12 предложение на АИСО 

 

2. Допълнение към т. V.12 - В процедурата по избор на съпредседател 

от квотата на неправителствените организации участват всички организации, 

освен тези, които изрично са заявили писмено отказ от участие. 

Предложените кандидати участват лично в заседанието - присъствено или в 

условията на онлайн видеоконферентна връзка.  

 

Забележка: Виж „забележка“ в гласуване по буква „Г“. 

 

гласуване:           „за“ – 1,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 10 . 

не се приема 

 

Ю . Раздел V, т. 12 предложение на ФОРУМ 

 

12. (изм. - акт на ГС № 97/06.07.18 г.) В процедурата по избор на 

съпредседател от квотата на неправителствените организации участват 

всички организации, освен тези, които изрично са заявили писмено отказ от 

участие. Предложените кандидати участват лично в заседанието независимо 

от неговата форма на провеждане.  

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

ФОРУМ оттегля предложението за изменение и допълнение на т. 13 от 

Раздел V. 
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Я. Раздел V, т. 15.1 предложение на КАСЕБ 

 

3. Допълнение на т. V.15.1 – „Материалите от/за заседанията и 

протоколите от заседанията на Гражданския съвет се изпращат на всяка от 

членуващите организации – до 1 /един/ брой изрично заявен от нея имейл 

адрес.“ 

 

Забележка: Виж „забележка“ в гласуване по буква „Г“ и буква „У“. 

 

гласуване:           „за“ – 2,     „против“ – 10,    „въздържали се“ – 0 . 

не се приема 

 

В хода на заседанието ОСА прави предложение по текст за нова т. 15.1 

със следното съдържание: 

 

15.1 (нова - акт на ГС № 145/23.04.2021 г.)Протоколите от заседанията на 

Гражданския съвет се изпращат на всяка от членуващите организации след 

тяхното изготвяне в срока, определен по т. 17 на този раздел. Публичното им 

оповестяване се извършва на официалната Интернет страница на Висшия 

съдебен съвет. 

 

гласуване:           „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

АА. Раздел V, т. 15 предложение на ОСА 

 

15. (доп. с Решение на ГС от……2021 г.)Заседанията на Гражданския 

съвет могат да се провеждат присъствено в сградата на Висшия съдебен съвет 

или в онлайн среда с видеоконферентна връзка. Достъпът до интернет 

платформата, в която се провежда онлайн заседанието на Гражданския съвет, 

се осигурява от съпредседателите, като членовете на Гражданския съвет се 

уведомяват чрез изпращане на линк за достъп до онлайн заседанието на 

посочените от членовете електронни адреси. За онлайн заседанието се прави 

звукозапис, чието съдържание се възпроизвежда в протокола от заседанието, 
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публикуван на интернет страницата на Висшия съдебен съвет. Звукозаписът 

се съхранява от администрацията на Висшия съдебен съвет. По искане на 

член на Гражданския съвет, достъп до звукозаписа от заседанието се 

разрешава от главния секретар на Висшия съдебен съвет. Заседанията на 

Гражданския съвет са открити за присъствие на журналисти. 

В хода на дискусията вносителят ОСА редактират текста по това свое 

предложение по следния начин: 

 

15. (доп. с Решение на ГС от……2021 г.)Заседанията на ГС към ВСС 

могат да се провеждат присъствено в сградата на ВСС или в онлайн среда с 

видеоконферентна връзка. Достъпът до интернет платформата, в която се 

провежда онлайн заседанието на Гражданския съвет, се осигурява от 

съпредседателите/ председателя, като членовете на Гражданския съвет се 

уведомяват чрез изпращане на линк за достъп до онлайн заседанието на 

посочените от членовете електронни адреси. За онлайн заседанието се прави 

звукозапис, чието съдържание се възпроизвежда в протокола от заседанието, 

публикуван на интернет страницата на ВСС. Звукозаписът се съхранява от 

администрацията на Висшия съдебен съвет, съгласно правилата на ВСС. По 

искане на член на Гражданския съвет, достъп до звукозаписа от заседанието 

се разрешава съгласно правилата на ВСС. Заседанията на Гражданския съвет 

са открити за присъствие на журналисти. 

 

гласуване:           „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

БА . Раздел V, т.16 предложение на ФОРУМ 

 

16. Със заповед Главният секретар на ВСС определя постоянен 

технически сътрудник на Гражданския съвет, който води стенографски 

протокол, съхранява документацията и осигурява технически 

кореспонденцията, в т. ч. завежда входящ и изходящ регистър на 

кореспонденцията. Техническият сътрудник може да участва в заседанията и 

комуникацията на Гражданския съвет със свои указания/разяснения относно 

вътрешните правила за работа на Администрацията на ВСС при възникнали  
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въпроси и запитвания от такова естество и по отношение на изброените по-

горе в тази точка му компетенции в качеството му на постоянен технически 

сътрудник на Гражданския съвет. 

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

ВА . Раздел V, т.17  предложение на ФОРУМ 

 

17. Протоколът от заседанията се подписва от 

съпредседателите/председателя и от техническия сътрудник, след което се 

публикува на интернет-страницата на Висшия съдебен съвет в срок не по-

късно от 2 месеца от датата на провеждане на заседанието. 

 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

ГА . Раздел V, т. 21 предложение на ФОРУМ 

 

21. (изм. - акт на ГС № 97/06.07.18 г.) Изявления пред медиите от името 

на Гражданския съвет могат да се правят заедно или по отделно от двамата 

съпредседатели или председателя на Гражданския съвет. 

гласуване:           „за“ – 12,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0 . 

приема се 

 

ДА . Раздел V, нова т. 22, предложение на АИСО 

3. Да се въведе нова точка V.22 - да се въведе механизъм за санкции и 

прекратяване на мандата на председателя при нарушаване на правилата за 

действие на Гражданския съвет от професионални и неправителствени 

организации към Висшия съдебен съвет.  

 

Забележка: Виж „забележка“ в гласуване по буква „Г“. 

 

гласуване:           „за“ – 1,     „против“ – 10,    „въздържали се“ – 0 . 
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не се приема 

 

ЕА. Раздел V, т. 12.2 предложение на ОСА, направено в хода на 

заседанието 

 

12.2 (нова) „Мандатът на съпредседател/председател на ГС към ВСС 

може да бъде предсрочно прекратен с акт на ГС към ВСС при условията на 

Раздел III, т. 4 на настоящите Правила.“ 

 

гласуване:           „за“ – 10,     „против“ – 0,    „въздържали се“ – 0  

приема се 

 

 

Актът да се предостави на Пленума на ВСС, за сведение. 

 

 

Председателстващ заседанието: 

           /п/ 

Мария Карагьозова 

председател на Гражданския съвет към ВСС 


